访

县

委

书

记

王

金

在

肩

发挥"前啊"作用 防范遏制事故

"'安全生产月'期间,市安委会 组织开展了十余项活动,此次'平阳 平安媒体行'活动是其中的一项,参 加活动的媒体单位走进各县(市、 区),围绕企业安全生产工作实际,对 活动进行全方位、立体式集中报道, 通过强化警示教育,震慑非法违法行 为,向全社会释放'强责任、严执法、 重预防'的强烈信号。""平阳平安媒 体行"带队负责人说。

6月8日,由临汾日报、临汾广播 电视台、生活晨报、山西新闻网和黄 河新闻网5家媒体参与的"平阳平安 媒体行"活动采访团首站走进了尧都 区天煜能源恒晋煤业。

活动中,播放了由市安委办制作 的事故警示教育片,并向企业职工发 放了安全宣传资料。市安全生产教育 培训中心教师郭凯以"安全生产月" "疫情下的复工复产""消除事故隐 患"和"筑牢安全防线"为专题分别就 "安全生产月"活动的意义和目的、疫 情防控常态化之下煤矿企业做好防 护工作的具体举措和注意事项、煤矿 隐患排查及治理的"人-机-环 管理 本质安全化措施"以及做一名合格安 全员所要坚持的理念、原则和具体举 措,对现场职工进行了安全知识宣

"煤矿安全'五人小组'分别由 采掘、机电、通风、地测、安全等主体 专业人员组成,履行煤矿安全监管

山西焦化集团有限公司是一家

山西陆合煤化集团有限公司在

集煤炭洗选、炼焦生产、煤焦油及粗

苯加工、甲醇生产、电子科技、化工设

计、建筑安装、物流贸易、物业服务等

今年4月初,将集团下属的基安达煤

业和恒泰南庄煤业两座煤矿120万

吨优质矿井正式转为整体托管经营,

由西山煤电负责生产经营和管理,这

也是我省首家完成生产托管的煤炭

访团走进洪洞,分别到山西焦化集团

有限公司和山西陆合集团基安达煤

业有限公司,按照"安全五进"活动要

求,在企业通过播放安全警示片,开

设安全课堂,发放宣传资料等方式,

就应急救援、安全生产政策法规、安

产管理制度的落实和"安全生产月"

活动开展情况为主题,对相关负责人

控好'两重点、一重大'的同时,还对

五个重大危险源进行重点监控,在安

全风险防控方面,制定了一系列规章

制度,建立了源长责任制,并与其签

订了安全风险的研判承诺,同时严格

落实国家危险化学品企业风险隐患

排查治理的导则。"山西焦化有限公

司副总经理赵新荣在接受采访时说,

将把"平阳平安媒体行"随行专家的

授课内容,作为该公司下一步重点推

广的内容,抓紧抓实安全生产工作的

"我们车间所有员工按照公司安

在这两家企业,采访团以安全生

"作为危化重点企业,企业在管

全知识等进行了宣传普及。

和职工开展实地采访。

6月9日,"平阳平安媒体行"采

为一体的煤炭综合利用企业。

企业。

上舔礁班 干舔獵活

本报记者 孙哲峰

职责。"

检查职责,并对所负责煤矿实行安 全监督检查包保责任制。'五人小组 '实行巡回监管检查机制,每周对包 保的每座正常生产、建设的煤矿巡 回检查1次,每月对每个包保煤矿做 到全覆盖对表检查。在工作中充分 发挥'前哨'和'眼睛'作用,督促煤 矿落实安全生产主体责任,有效防 范和遏制事故。"尧都区应急管理局 煤矿安全"五人小组"监管中心主任 王晓东对包保的恒晋煤业进行日常

王晓东表示,"安全生产月"活动 期间,"五人小组"在履行日常安全监 管检查职责的同时,督促各煤矿企业 按照各自制定的活动方案,通过安全 警示教育、安全文化创建、岗位安全 生产知识培训、应急预案演练、隐患 排查治理等系列活动的开展,使全矿 职工进一步增强安全意识、理念,提 高安全技术素质,普及法律法规安全 知识,弘扬安全文化,消除事故隐患, 促进安全生产。

"在日常工作中,企业每月都会开 展安全知识讲座及应急演练,旨在提 高职工安全意识,守军安全底线。'五 人小组'在日常工作中,经常发现指出 企业生产工作中的一些问题和不足。 恒晋煤业安全副总张建堂说,相信在 企业上下的共同努力下,在"五人小 组"的监督指导下,煤矿的安全生产 形势会持续稳定向好。 本报记者

全生产规章制度,在进入车间之前必

须穿戴好劳保用品,熟知本岗位所需

的安全生产知识和避险应急救援技

能。"山西焦化仪表车间李志强说,"我

作为仪表工,在岗期间按时检查各类

仪表,确保自动化设备设施的可靠运

行,同时对检查情况自行分析,判断

自控设备的异常,发现隐患及时处

理,做到不违章作业,不伤害自己,不

伤害他人,不被他人伤害,遵守岗位

的管理团队,其中多一半是党员,所以

将以党建引领为抓手,让党员引导全

员牢固树立"安全第一"的安全生产理

念,将安全第一的要求落实到每个岗

位和每个人,确保安全责任制层层落

技术优势,以基安达煤业为试点,首

先进行智能化工作面的推广,此后将

致力于打造智慧矿井,助力企业转型

据了解,下一步西山煤电将发挥

随后,采访团深入山西陆合集团

"注意!这个消防栓 入耳入脑入心" 内的水袋怎么可以这样 放着,如果一旦发生火情 怎么拿出来使用呢?"一

本报记者 孙哲峰

行"的市消防救援支队的 张文杰远远看到消防栓箱内的水袋折叠不到位后,马 上走过去制止,"安全也要注意细节……"张文杰边说 边延伸水袋,立刻现场示范,进行折叠存放,召集身边 人员进行观看,操作完毕后,还不忘随机抽取一名员

同参加"平阳平安媒体

工进行实际操作。 上述这一幕是6月11日,"平阳平安媒体行"采访 团一行走进汾西县,在汾西县长晟科贸有限责任公司 开展的现场指导。

汾西县长晟科贸有限责任公司和朝阳食品有限 责任公司是集畜禽产品养殖、采购、禽宰杀、生产加 工、销售,速冻食品、调理品和熟制品的研发、采购、加 工和销售的公司,记者团在参观长廊全程观看了食品 肉鸡生产工艺流程,各车间员工分工明确,各司其职, 有序生产。

该公司品管经理郭凯翔表示,每一道工序都是经 过严格把控,确保食品质量关,保证消费者放心食用。

据悉,该公司为洪昌集团子公司,位于汾西县永安 镇太阳山村,占地8900平方米。近年来,作为汾西县转 型发展、绿色崛起的农产品加工龙头企业,为当地贫困 户提供众多就业岗位。

责人表示,公司始 终坚持强管理,抓 预防,以企业安全 生产责任主体为切 入,稳扎稳打,全面

细致做好各项安全生产工作,确保安全生产平稳运行。 记者团在企业宣传教育过程中联合消防人员查 看企业生产设备、消防设施配备情况,并就其中细节 处理邀请专业人士进行现场讲解,确保安全意识渗透 到各车间、各班组以及每一个职工,使企业安全生产 环境进一步优化,让安全教育人耳人脑人心。

在汾西县泽宇发电有限公司35KV开关站附近山 坡上,一排排已经安装在钢性支架中深蓝色多晶硅太 阳能电池板在阳光的照耀下,蔚为壮观,记者团一行忘 却舟车劳顿登上山顶,与随行专业人员面对面交流。

"这个支架是怎么立上去的,是先立支架还是先 埋水泥?""如果其中部分损坏,是如何发现的?""光伏 发电站附近杂草是如何清理的,能保证不影响设备正 常运行?"记者们围绕光伏发电纷纷提出疑问。工作人 员则耐心地回答了相关问题,详细讲解了光伏发电站 设计、安装、运维等注意事项。

随后,记者团还前往中石化汾西分公司、汾西中 学PPP建设项目等地实地探访,并现场发放安全生产 宣传手册,播放安全警示教育片,强调企业将各项安 全生产工作落到实处,确保安全教育促进安全生产。

今年以来,大宁县严格按照国家和 省市有关决策部署,压实各级党政领导 责任、部门监管责任、企业主体责任,全 力推进安全生产标准化建设,着力提升 应急救援水平,大力开展安全生产宣传 教育。并实施治本攻坚,建立风险分级防 控、隐患排查治理双重预防性工作机制, 把风险控制在隐患之前、把隐患消灭在 事故之前,全力提升安全生产保障能力。

"大宁县以推进安全生产标准化 创建、隐患排查治理双重预防机制建 设为抓手,夯实工作基础,健全预防机 制,切实筑牢安全生产'防火墙'。"大 宁县委书记王金龙在接受记者采访时

深入开展企业安全生产标准化创建 和隐患排查治理工作,实行标准化评级, 对高危企业聘请专家进行全面"体检", 对重点行业实施差异化监管,对小微企 业及生产经营单位、农村道路交通安全 等实行"网格化"管理,确定风险等级,实 现安全管理一张网全覆盖,大宁县已连 续多年保持无重大安全责任事故。

王金龙表示,在下一步工作中,大宁峰 县将深入贯彻落实国家总体安全观,进 一步完善党委政府统一领导、部门联动、 上下齐抓共管、失职追责的工作机制,一 级抓一级,层层抓落实,盯紧重点领域, 守住安全底线,以高水平安全生产助推 经济社会高质量发展;要严格落实安全 生产责任制,全面摸底安全隐患信息,对 存在危险程度较高的重大隐患,严格落 实停产整顿、关闭取缔、上限处罚和严厉 追责"四个一律"措施,杜绝重大安全事 故发生,要抓住企业主体责任、行业部门 监管责任、领导干部监督责任的落实,坚 持党政同责、一岗双责、失职追责,织牢 安全生产的防护网;要牢记总书记"发展 决不能以牺牲人的生命为代价"的教导, 探头靠前,预防为先,坚持做到隐患排 查、宣传教育、防灾减灾、预警预报和应 急处置"五个到位",把安全监管贯穿疫 情防控、项目建设、脱贫攻坚、改革创新

全过程,重点抓好企业生产、非煤矿山、建筑施工、道路交 通、地质灾害、森林防火等领域的安全管控工作,坚决遏制 重大事故,绝不要带血的GDP。

"我们将贯彻落实十九届四中全会精神,健全党委领导、政 府负责、社会协同、公众参与、法治保障的综合治理机制,真正 把安全生产记在心上、抓在手上、扛在肩上、落实在行动上,

以更高标准、更严要 求,推动安全生产治 理体系和治理能力 现代化。"王金龙说。





市安委办紧急通知

提高防控意识 保障安全稳定

本报讯 当前疫情防控、自然灾害和安全风险交织叠 加,安全生产形势严峻。6月12日,市安委办下发《关于进一 步加强安全生产、防疫安全和教育安全工作的紧急通知》。

通知指出,全市各级各部门在安全生产工作方面,要 全力做好森林防火工作,要及时化解各类安全风险,要扎 实做好汛期安全防范,要严厉打击非法违法行为,要做好 各项应急准备工作;在防疫安全方面,要全面认清防疫形 势,要全面落实防疫措施,要全面加强健康管理,要全面开 展"爱国卫生季";在教育安全方面,要强化立德树人,要 抓好校园安全,要关注师生心理健康,要加强校园周边环 境整治。

通知要求,各级各部门要切实增强红线意识、忧患 意识、风险意识和责任意识,把坚决遏制生产安全事故、 防范自然灾害摆在突出位置,不断增强抓好安全生产工 作的主动性、自觉性,要按照"党政同责、一岗双责、齐抓 共管、失职追责"的要求,严格落实党委政府领导责任、 部门监管责任和企业主体责任。各级各部门主要领导要 明确工作目标,亲自安排部署,亲自检查推动,切实将疫 情防控常态化情况下防范生产安全事故和自然灾害事 件的各项措施落实到基层、落实到岗位、落实到人头,做 到超前预防有力,严密防控到位,确保全市安全生产形 势持续稳定。

(本报记者)

安

是

白

稅

本刊邮箱:lfrbaqzk@163.com

本版责编:高 洁 本版校对:霍艳娟

I SHALKED P

6月以来,我市各个建筑工地纷纷开展"安全生产月"活动,确保工程安全顺利推进。图为水塔游园建设项 目工地内正在安全施工。

深化"五述"管理 杜绝事故发生

基安达煤业有限公司,对安全生产管 理标准化的建设、先进经验等进行了 "安全生产、以人为本,多年来,公司始终坚持以 '像关心亲人一样关心我们的员工,像爱护孩子一样 "我作为西山煤电派驻基安达的 爱护我们的设备'的管理理念,努力提升安全生产水 矿长,到煤矿后就很抓安全生产工作, 平,确保机组安全稳定运行。从建厂至今,不仅实现了 从煤矿的实际情况出发,在原有的生 基建零事故,而且机组投产运营以来,安全生产各项 产模式和经验的基础上,建章立制,从 指标一直保持良好,特别是近几年在燃煤紧缺、长期 员工培训教育入手,目前煤矿上下形 燃用发热量远远低于设计值的劣质煤的情况下,兆光 成了上标准班、干标准活、流程作业的 始终确保了设备的健康稳定,可靠运行。"在山西兆光 良好氛围。"基安达矿长张银宝说,自 发电有限责任公司二期控制室,副总经理李圳向采访 托管以来,西山煤电共派驻了20多人

团一行介绍。 "平安平阳媒体行"活动采访团,于6月10日到霍 州市格盟国际兆光发电、霍煤集团李雅庄煤业开展采 访和安全宣传"五进"活动。

山西兆光发电有限责任公司是山西格盟国际能 源有限公司控股、北京能源投资(集团)有限公司参 股,共同投资建设的现代化大型环保发电企业。装机 总容量1800MW,总投资71亿元。多年来,兆光发电坚 持走改革创新之路,全面推进体制创新、管理创新和 科技创新。在基建方面,他们采用了国际先进的"EPC" 交钥匙工程模式;在生产经营方面,他们在全国电力 行业首家全面实施"一体化管理、市场化运营"全委托 模式

据了解,"安全生产月"活动开展以来,兆光发电 公司详细制订了本单位活动方案,按照时间节点,逐 项开展各项活动,以活动促发展,以活动抓管理,以 活动除隐患。该公司还以"安全生产月"为契机,同步

安全生产月

开展安全隐患专项排查,专项应急演练及宣讲活动, 着重提高全体员工的安全意识及安全技术水平。

"一直以来,公司高度重视安全生产工作,从投产 至今,每周四,公司都要开展安全知识讲座及安全警 示教育活动,始终把安全生产理念放在第一位,坚持 让员工在作业中把安全操作放在第一位。"李圳表示, 就是要把"要我安全"转变为"我要安全",真正把隐患 消灭在萌芽状态,杜绝事故发生,做到本质安全是全 厂上下共同的目标。

在结束了兆光发电公司的采访后,采访团又走进 霍州煤电李雅庄煤矿。

"我们煤矿结合深入推进岗位作业流程再造的工 作要求,针对安全管理实际情况,就如何实现煤矿作 业岗位安全进行了研究探索,对井下51个岗位的作业 标准进行了全面梳理,建立了岗位职责描述、安全风 险自述、流程标准阐述、作业环境评述、操作手指口述 的岗位'五述'管理。"李雅庄煤矿安全副矿长霍诚向 采访团介绍了他们创新开展的岗位"五述"管理。

霍诚表示,为了使岗位"五述"管理在安全生产过 程中有效运行,同步建立了与之相应的岗位安全评价 机制,并在安全生产过程中进行"五述"管理,结果表 明,从"五述"管理模式开启以来,有效降低了岗位隐 患及事故发生的概率。

"在下一步工作中,我们将进一步深化岗位'五述' 管理,进一步提升煤矿岗位安全管理水平。"霍诚说。

安永相伴

本报记者

安全放师间

今年35岁的郭峰,是山西煤炭运

销集团吉县盛平煤业机电科的一名

员工,在"安全生产月"活动中,他除

了积极参加企业组织的各项活动外,

还向工友们分享了自己多年来追求

煤炭生产行业的人,首先要有一个态

的问题。"郭峰说。

持追求安全生产的态度。

"我认为安全是一种态度,从事

近期,郭峰准备给一些刚刚入职

的员工上一堂安全生产课,结合自己

曾经发现的安全隐患,举一反三,讲

给他们听,希望每一个新员工能够保

升级。

安全是一份牵挂

本报记者

每晚10时左右,市区出租 车司机王原都会给家里打个 电话报平安,在他看来,安全 出车不仅仅是职业需要,更是 亲人的一句叮嘱,一份牵挂。

王原今年47岁,从事出 租车驾驶5年,虽不算是"老 的哥",却对"安全"这两个字 有着自己的看法。5年前,刚 成为一名出租车驾驶员的王 原,感觉工作非常简单,出车 时很喜欢一边驾驶一边微信 聊天。在他看来,这样两不耽 误,何乐而不为。但他的女儿 却反对他这样做,每天一个 电话,叮嘱他开车时不要聊

一开始,王原并不当回 事,敷衍女儿,照旧边开车边 聊天。可有一次,因为聊天,没 听到车外传来的喊声,他开着 车压了一辆倒在地上的自行 车。原来,当时这里出了一起小 事故,一辆自行车连人带车被 另一辆汽车撞倒在地,好在骑 自行车的人已经先行离去就 医,自行车暂时没有挪动。就在 那时,他开车过来,围观者大声 提醒,他却没有听到……

如今,王原彻底"戒掉"了 开车聊微信的习惯,专注于安 全出行。

安全是一个习惯

本报记者

今年31岁的张庞霏,是隰 县供电公司输电运检班的一名 普通员工,他和他的班组负责 着三条35千伏线路的巡视巡检 工作,因为这些线路都是跨林 区线路,巡视路线多是山路,有 些路段,车辆无法通行,需要徒 步行进。

在大山深处,张庞霏经常 会遇到一些"小麻烦",鞋带被 树枝勾住,脚下突然出现一个 地洞,有时候甚至还会遇见 蛇。这些看起来并没有多少危 险的"小麻烦",在他看来,却 是一个个可能会危及生命的安

"作为一名线路巡视员, 要先学会保护自己。"说这句 话的人,是张庞霏的前辈,曾 经根本不把那些"小麻烦"当 回事的张庞霏,就因为前辈的 这句话,让他重新重视起了工 作中可能会出现的安全隐 患,也慢慢养成了事事小心 的习惯。"'安全生产月'期 间,公司有很多活动,我都会 积极参加。但是我最想说的, 还是那位前辈对我说过的这 句话,先保护好自己,就是在 保证安全生产。"张庞霏说。

六月的临汾,一天比一天热,可解放 路办事处安监站站长曾庆中却一个劲地 往外跑。

"你好,这个月是'安全生产月',我 们有一些安全宣传单,需要贴在咱们店 里,你们也多看一看,提高警惕,注意日 常经营中可能会出现的安全隐患。"在 解放路一家手机销售店内,曾庆中将一 张安全宣传海报贴在店中最显眼的地 本 方。临出门时,他还送上了一句祝福:

"祝你们每天都平安!" 类似这样的场景,几乎每天都会上 演,曾庆中组织了街道办各社区的安全 员,挨街挨店,送去了安全宣传单,也送 去了祝福。他说,安全就是一种祝福,平 平安安才是福,这些做生意的哪个不想 自家的小店红红火火,平平安安。所以, 他把送上安全祝福,也当成了街道办开 展"安全生产月"活动中的一个小任务, 送上真挚祝福,宣传安全理念!

是 太 奁

本 安全生产、争做"安全标兵"的经验。 者度,因为没有人会24小时盯着你去工 杨 作,自查自检中,如果你偷懒、疏忽 全 不当回事,那就是态度问题,是自身

标准建设。